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	โรงเรียนอัสสัมชัญสมุทรปราการ (Assumption  Samutprakarn School)

แผนการจัดการเรียนรู้  (Learning Management Plan)

	
	

	สาระที่
(Strand)
	
	มาตรฐาน/ตัวชี้วัด
(Standard/Indicator)
	
	ระดับชั้น
(Level)
	
	ภาคเรียนที่
(Semester)
	/

	หน่วยการเรียนรู้ที่
(Learning Unit)
	
	เรื่อง 
(Topic)
	

	จำนวนคาบ (Period(s))
	
	สัปดาห์ที่สอน
(Week No.)
	
	สอนระหว่างวันที่
(Duration)
	


1) กำหนดเป้าหมายการเรียนรู้  (K P A)
2) ความคิดรวบยอดหลัก (Concept) / ความเข้าใจที่คงทน (Deep Knowledge)
3) หัวข้อสาระการเรียนรู้ (Item)
1. ...
2. ...
4) การออกแบบกิจกรรม (Activity Design)
	กิจกรรมที่
(Activity No.)
	
	จำนวนคาบ
(Period(s))
	
	สอนระหว่างวันที่
(Duration)
	

	เรื่อง
(Topic)
	


	4.1  ความคิดรวบยอด  (Concept)


	4.2  จุดประสงค์การเรียนรู้ (Objective)


ด้านความรู้ (K)
1. ...
2. ...
3. ...
ด้านทักษะ/กระบวนการ (P)
1. ...
2. ...
3. ...
ด้านคุณธรรมจริยธรรม (A)
1. ...
2. ...
3. ...
	4.3  สมรรถนะ (Capability)


(  ความสามารถในการเรียนรู้  การสื่อสาร  (Ability of communication (speak, read, write, listen).

(  ความสามารถในการคิดอย่างเป็นระบบ   (Ability of systematic  thinking)
(  ความสามารถในการแก้ปัญหา   (Ability of solving problem) 
(  ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต (Ability of making in real life connections between the content and their lives)
(  ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี  (Ability of using technology)
	4.4  คุณลักษณะที่พึงประสงค์ (Moral Development)


(  รักชาติ ศาสน์ กษัตริย์   (Love of nation, religion and king)
(  มีระเบียบวินัย   (Self-discipline) 
(  มีความซื่อสัตย์สุจริต   (Honesty and integrity)


(  มีความรับผิดชอบ ขยัน อดทน และพากเพียร   (Responsibility, diligence, forbearance and pertinacity)
(  มีวิถีชีวิตอย่างพอเพียง   (Use the principles of the Sufficiency Economy Philosophy in one’s way of life)
(  มีความเป็นประชาธิปไตยและเป็นผู้นำกล้าแสดงออก (Democratization and   leader)
(  มีจิตสำนึกความเป็นไทย และกตัญญูต่อผู้มีพระคุณ   (Awareness of Thai. And gratitude to the patron)
(  มีจิตอาสา จิตสาธารณะ และอนุรักษ์สิ่งแวดล้อม   (Public-mindedness)

	4.5  กระบวนการจัดการเรียนรู้ (Learning Process)



เทคนิคการสอน (Techniques)

(  กระบวนการสืบค้น (Investigation)

(  กระบวนการกลุ่ม (Group work)          
(  การเรียนแบบแก้ปัญหา (Solving problem)             
(  การเรียนแบบสร้างแผนผัง (Mind-mapping)                                                    
(  การตั้งคำถาม (Question & Answer)   
(  เทคนิคคู่คิด (Think pair share)
(  การศึกษาเป็นรายบุคคล  (Individual study)

(  เกม (Game)


(  การฝึกปฏิบัติการ (Experiment)

(  การอภิปราย (Explanation)   


(  อื่น ๆ (Others) 
………………………............................................………………………......................………………………...............................................................

มีลำดับขั้นตอนดังนี้ (Learning Management Process)
ขั้นนำ (Introduction)

1. ...
2. ...
3. ...
ขั้นสอน (Instruction)

1. ...
2. ...
3. ...
ขั้นสรุป (Conclusion)
1. ...
2. ...
3. ...
	4.6  วัสดุอุปกรณ์/สื่อ/แหล่งการเรียนรู้/ภูมิปัญญาท้องถิ่น (Learning Materials/Resources/Local Wisdom)


1. ...
2. ...
3. ...
	4.7 หลักฐานการเรียนรู้และวิธีการประเมิน (Learning Evidence and Evaluation Methods)


	จุดประสงค์การเรียนรู้  (K P A)

(Objectives)
	วิธีการวัด
(Evaluation Methods)
	เครื่องมือวัด
(Evaluation Instruments)
	เกณฑ์การประเมิน 
(Assessment Criteria)

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


เกณฑ์การให้คะแนน  (Mark Allocation  Benchmark)
	4.8 บันทึกหลังการจัดการเรียนรู้ (Post–Lesson Report)


	ผลการสอน
(Result of the teaching)

K P A
	ปัญหา/อุปสรรค 
(Problems/Obstacles)
	แนวทางการแก้ไข 
(วิจัยในชั้นเรียน/สอนเสริม/
ติดตามพฤติกรรม/อื่นๆ ) 

(Solutions
(Classroom research/Extra teaching/ Behavior Monitoring/etc.))

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	ลงชื่อ (Signature)…………….………. ผู้สอน (Teacher)
	วัน (Date) ….…. เดือน (Month) ……. ปี (Year)…..….


ข้อคิดเห็น (Comments)
	………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………


	………………………………………………………
………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

	ลงชื่อ(Signature)…………………………………….

หัวหน้า/ผู้ช่วยกลุ่มสาระการเรียนรู้ฯ ……………….
(Head/Assistant of Subject Group)

วัน (Date) …. เดือน (Month) ……. ปี (Year)…….
	ลงชื่อ (Signature)……………………………………

ฝ่ายวิชาการ
(Academic Department)

วัน (Date) …. เดือน (Month) ……. ปี (Year)…….


	กิจกรรมที่
(Activity No.)
	
	จำนวนคาบ
(Period(s))
	
	สอนระหว่างวันที่
(Duration)
	

	เรื่อง
(Topic)
	


	4.1  ความคิดรวบยอด  (Concept)


	4.2  จุดประสงค์การเรียนรู้ (Objective)


ด้านความรู้ (K)
1. ...
2. ...
3. ...
ด้านทักษะ/กระบวนการ (P)
1. ...
2. ...
3. ...
ด้านคุณธรรมจริยธรรม (A)

1. ...
2. ...
3. ...
	4.3  สมรรถนะ (Capability)


(  ความสามารถในการเรียนรู้  การสื่อสาร  (Ability of communication (speak, read, write, listen).

(  ความสามารถในการคิดอย่างเป็นระบบ   (Ability of systematic  thinking)

(  ความสามารถในการแก้ปัญหา   (Ability of solving problem) 

(  ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต (Ability of making in real life connections between the content and their lives)

(  ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี  (Ability of using technology)

	4.4  คุณลักษณะที่พึงประสงค์ (Moral Development)


(  รักชาติ ศาสน์ กษัตริย์   (Love of nation, religion and king)

(  มีระเบียบวินัย   (Self-discipline) 

(  มีความซื่อสัตย์สุจริต   (Honesty and integrity)



(  มีความรับผิดชอบ ขยัน อดทน และพากเพียร   (Responsibility, diligence, forbearance and pertinacity)

(  มีวิถีชีวิตอย่างพอเพียง   (Use the principles of the Sufficiency Economy Philosophy in one’s way of life)

(  มีความเป็นประชาธิปไตยและเป็นผู้นำกล้าแสดงออก (Democratization and   leader)

(  มีจิตสำนึกความเป็นไทย และกตัญญูต่อผู้มีพระคุณ   (Awareness of Thai. And gratitude to the patron)
(  มีจิตอาสา จิตสาธารณะ และอนุรักษ์สิ่งแวดล้อม   (Public-mindedness)

	4.5  กระบวนการจัดการเรียนรู้ (Learning Process)



เทคนิคการสอน (Techniques)

(  กระบวนการสืบค้น (Investigation)

(  กระบวนการกลุ่ม (Group work)          
(  การเรียนแบบแก้ปัญหา (Solving problem)             

(  การเรียนแบบสร้างแผนผัง (Mind-mapping)                                                    

(  การตั้งคำถาม (Question & Answer)   

(  เทคนิคคู่คิด (Think pair share)

(  การศึกษาเป็นรายบุคคล  (Individual study)

(  เกม (Game)


(  การฝึกปฏิบัติการ (Experiment)


(  การอภิปราย (Explanation)   


(  อื่น ๆ (Others) 
………………………............................................………………………......................………………………...............................................................

มีลำดับขั้นตอนดังนี้ (Learning Management Process)
ขั้นนำ (Introduction)

1. ...
2. ...
3. ...
ขั้นสอน (Instruction)

1. ...
2. ...
3. ...
ขั้นสรุป (Conclusion)

1. ...
2. ...
3. ...
	4.6  วัสดุอุปกรณ์/สื่อ/แหล่งการเรียนรู้/ภูมิปัญญาท้องถิ่น (Learning Materials/Resources/Local Wisdom)


1. ...
2. ...
3. ...
	4.7 หลักฐานการเรียนรู้และวิธีการประเมิน (Learning Evidence and Evaluation Methods)


	จุดประสงค์การเรียนรู้  (K P A)

(Objectives)
	วิธีการวัด
(Evaluation Methods)
	เครื่องมือวัด
(Evaluation Instruments)
	เกณฑ์การประเมิน 
(Assessment Criteria)

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


เกณฑ์การให้คะแนน  (Mark Allocation  Benchmark)
	4.8 บันทึกหลังการจัดการเรียนรู้ (Post–Lesson Report)


	ผลการสอน
(Result of the teaching)

K P A
	ปัญหา/อุปสรรค 
(Problems/Obstacles)
	แนวทางการแก้ไข 
(วิจัยในชั้นเรียน/สอนเสริม/
ติดตามพฤติกรรม/อื่นๆ ) 
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(Classroom research/Extra teaching/ Behavior Monitoring/etc.))

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	ลงชื่อ (Signature)…………….………. ผู้สอน (Teacher)
	วัน (Date) ….…. เดือน (Month) ……. ปี (Year)…..….


ข้อคิดเห็น (Comments)
	………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………


	………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

	ลงชื่อ(Signature)…………………………………….

หัวหน้า/ผู้ช่วยกลุ่มสาระการเรียนรู้ฯ ……………….
(Head/Assistant of Subject Group)

วัน (Date) …. เดือน (Month) ……. ปี (Year)…….
	ลงชื่อ (Signature)……………………………………

ฝ่ายวิชาการ
(Academic Department)

วัน (Date) …. เดือน (Month) ……. ปี (Year)…….


